

中国工会第十六次全国代表大会开幕

习近平李克强等到会祝贺

据新华社北京10月18日电 中国工会第十六次全国代表大会18日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽等党和国家领导人到会祝贺,刘云山代表党中央致词。

来自全国各行各业的1900多名中国工会十六大代表和近百名特邀代表出席大会。

刘云山代表党中央发表了题为《在为实现中国梦不懈奋斗中铸就工人阶级新辉煌》的祝词。他指出,实现党的十八大描绘的宏伟蓝图,实现中华民族伟大复兴的中国梦,必将造福工人阶级,也必须紧紧依靠工人阶级。我国工人阶级要深入贯彻党的十八大精神,深入贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神,进一步增强责任感、使命感,大力弘扬主人翁精神,充分发挥主力军作用,为实现中国梦而不懈奋斗。要始终坚持中国道路的柱石,做弘扬中国精神的楷模,做凝聚中国力量的中坚,用先进思想、模范行动影响和带动全社会,形成团结奋斗、共创未来的正能量。要始终做全面深化改革的推动者、参与者,积极投身改革,勇于探索、大胆实践,促进我国社会主义制度自我完善和发展,为推进中国特色社会主义伟大事业做出新的贡献。

习近平会见加拿大总督时强调——为中加战略伙伴关系注入更多内涵和动力

据新华社北京10月18日电 国家主席习近平18日在人民大会堂会见加拿大总督约翰斯顿。

习近平表示,中国高度重视发展同加拿大的友好合作关系,愿同加方一道,以实际行动和具体成果为两国战略伙伴关系注入更多内涵和动力。一是密切高层交往,尊重彼此核心利益和重大关切,深化政治互信,推动中加关系取得新发展。二是充分发挥互补优势,挖掘潜力,扩大两国贸易投资合作,深化能源资源、交通通信、金融、环保等领域务实合作。希望加方尽早批准《中加投资保护协定》。三是扩大人文交流,加强旅游、文化、地方合作,密切人员往来,鼓励两国更多青年到彼此国家学习,增进两国人民之间的相互了解与友谊。四是加强国际事务合作,在联合国、亚太经合组织、二十国集团等多边机制中加强沟通和协调,共同为促进地区及世界的稳定和繁荣做出贡献。

约翰斯顿表示,中加友谊源远流长,人员往来日益密切,各领域合作不断深化。两国经济互补性强,合作潜力巨大。加方赞赏中方为维护世界和平、稳定发挥的积极作用,愿与中方本着互利共赢的原则,扩大贸易、投资、创新、能源、环保等领域合作,加方欢迎更多中国企业赴加投资,并为此提供便利;加强人文交流,为两国合作奠定坚实的社会基础;密切在国际与地区事务中的沟通协调,推动两国关系取得更大发展。

“稳中向好”后如何再发力

核心提示

高新技术产业发力,投资更重提质增效,产业结构加快调整。国家统计局18日发布的数据显示,前三季度,我国国内生产总值同比增长7.7%。其中,第三季度我国经济增长为7.8%,增速比第二季度反弹0.3个百分点。今后一个时期,如何更有效释放改革红利,提升经济增长质量,成为各方关注的焦点。



速“稳”质“提”:经济结构优化可圈可点

7.7%、7.5%、7.8%……仅3个月之前,一些国际金融机构还在释放中国经济硬着陆的悲观信号,然而随着改革调控措施跟进和外部环境改善,第三季度我国经济增长重回7.8%高位,前三季度呈现出在合理区间内的“浅V”形走势。

规模以上工业增加值增长、社会用电量特别是PMI等多个先行指标好转折射出我国经济稳中有升、稳中向好的运行趋势。专家认为,这主要得益于政策的三个导向:一是抓关键领域进行突破;二是调控与改革相结合,既克服短期困难又推动长远发展;三是投资拉动为主导,但更注重提质增效。

——高新技术产业增速上升,第三产业增速及占比提高,产业结构加速调整

高新技术产业增长的速度要远远快于传统产业,特别是一些新型现代化服务业。9月,我国第三产业用电

量增长10.1%,远高于第一产业和第二产业;前三季度中国第三产业无论是总量、增速,还是投资规模、增速均超过第二产业。

——投资告别“急就章”和“傻大粗”,更加注重提质增效

与5年前应对金融危机时相同,投资仍然是近期拉动经济增长的主力,前三季度全国固定资产投资同比增长20.2%。然而与以往“急就章”,留下不少“后遗症”不同,今年以来的投资更注重“稳增长、惠民生、促转型”之间的平衡。

——区域、城乡差距持续缩小,发展格局趋向平衡

今年以来,得益于收入分配改革推进和促进城乡、区域发展的措施出台,经济格局更加平衡,收入分配差距逐渐缩小。前三季度农村居民收入增速快于城镇;规模以上工业增加值,东、中、西部同比增幅分别为8.9%、10.5%和11%。

问诊把脉:三大“失衡”是提质增效“拦路虎”

中国经济发展已进入提质增效“第二季”,但对于经济未来走势仍不能盲目乐观。经济领域三大“失衡”,是横亘于转型之路上的障碍。“找准病灶才能对症下药,破除失衡方谋长远发展。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说。

——投资“唱主角”与消费“唱配角”的总体格局未打破

前三季度,投资和消费对经济的贡献率分别为55.8%与45.9%,虽然消费对经济增长的贡献率有所上升,但仍低于投资的贡献率。结合我国储蓄率超50%为全球最高的事实,不难看出消费仍是“三驾马车”短板。如果不能释放消费潜力,就很难转型成功,甚至有可能掉

入“中等收入陷阱”。

二是虚拟经济泡沫化与实体经济空心化矛盾加剧

近来金融市场两个动向值得玩味:一是前三季度我国人民币贷款增加7.28万亿元,这样天量的货币投放非但没有使实体经济明显改观,反而使房价一路高歌猛进、地下资本暗流涌动;二是金融机构“钱荒”和“房贷荒”频频见诸报端,背后却是大量的钱在金融体系内空转,小微企业融资依然困难。

三是国内制造业遭遇海外需求锐减 海外需求萎靡、国内制造业成本攀升、美日等国的“重塑制造业”战略,日益压缩我国外向型企业生存空间。

向改革要质量,如何深层次释放改革红利

深刻的变革对经济发展提出前所未有的要求,向改革要发展质量要坚持两点:加快经济转型,破解深层次体制矛盾。

——转型是关键,以科技创新为导向促进产业升级,用好第三次技术革命契机

后危机时代的竞争,比拼的是科技竞争力。9月30日,中央政治局集体学习走出中南海,把“课堂”搬到了中关村听取汇报,国家主席习近平一连用“不能等待、不能观望、不能懈怠”三个“不能”凸显科技创新的重要性和紧迫性,释放出强烈信号。

——破除体制藩篱,加大简政放权

力度,进一步激发市场经济活力

改革已经成为共识,但改革中碰到的“硬骨头”啃起来并不容易。近半年,国务院先后3次下发文件取消和下放行政审批事项达221项,清理、分批取消和下放投资项目审批、生产经营活动和资质资格许可等事项,进一步明确了政府职能。然而,在一些领域“壁垒森严”仍然严重。

改革,还需选准路径,牵住发展的“牛鼻子”。以城镇化统筹,破除城乡二元结构,减少收入分配差距鸿沟,激发内需潜力;致力于创造公平竞争市场环境;为民间投资松绑减负,形成经济增长的内生动力。(据新华社)

相关链接

盛来运:实现全年物价调控目标没问题

9月,我国CPI同比上涨3.1%。国家统计局新闻发言人盛来运18日表示,实现全年3.5%的CPI(居民消费价格)调控目标没问题。

“从总体来讲,保持物价稳定是有条件的。”盛来运分析,第一,今年粮食又获丰收,粮价具有保持稳定的基础,对其他农产品价格的稳定会产生重要支撑作用。第二,现在绝大多数工业

品供过于求,工业价格低位运行。第三,目前经济增长趋于稳定,不追求过高的经济增速,总需求的上升对物价上涨压力相对也不是特别大。

今年前9个月,全国CPI同比上涨2.5%。盛来运表示,即使后几个月CPI的同比涨幅稍微有点高,实现全年3.5%的调控目标应该没什么问题。(据新华社北京10月18日电)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

劳动人家 日子火红



中国网络电视台制 广东龙门 钟永廉作

远海演习

海军在西太平洋进行实兵对抗演习

据新华社北京10月18日电 按照海军年度军事训练计划,自10月18日开始,海军在西太平洋海域举行代号为“机动-5号”的远海实兵对抗演习。

海军“机动-5号”演习是海军深化拓展海上军事斗争准备的一次重要兵力行动和军事实践活动。演习将紧贴实战设置训练课题,立足现有作战指挥体系和武器装备,采取实兵检验性自由对抗的

形式,演练远海作战和训练的重难点问题。这次演习,将进一步深化海军战略运用与信息化条件下远海作战制胜机理认识,检验完善战法方案,检验海军现有指挥体系远海指挥能力,检验武器装备远海作战效能,创新远海训练模式,发现解决瓶颈问题,锻炼增强海军远海机动作战能力。

“机动-5号”演习从10月18日持续到11月初,海军三大舰队参演

兵力将分别到西太平洋预定海域,编成红方、蓝方两个战斗组,连续进行“背靠背”实兵对抗演训。按照“平战结合、全面带动”的原则,演习将带动海军部分舰、潜、机、岸导兵力参加对抗训练。

海军相关部门负责人强调,组织军事演训活动是世界各国军队提升战斗力的一贯做法。中国海军舰机赴西太平洋相关海域进行例行性训练,符合国际法和国际实践。

蛟龙出海

“蛟龙”号明年赴印度洋等海域工作

据新华社北京10月18日电 记者18日从国家海洋局获悉,“蛟龙”号载人潜水器计划于明年年中年底分别在西北太平洋中国大洋协会富钴结壳勘探区、西南印度洋中国大洋协会多金属硫化物勘探区等海域开展试验性应用工作,为我国大洋资源调查和深海科学研究提供技术支持。

根据“蛟龙”号2014年试验性应用航次初步方案,搭载“蛟龙”号的“向阳红09”号船计划于2014年4月或5月出发开始执行2014年航次西北太平洋航段任务,2014年11月或12月开始执行西南印度洋航段任务。

2012年6月,“蛟龙”号在马里亚纳海沟下潜至7062米,标志着我

国具备了载人到达全球99.8%以上的海底进行作业的能力。2013年6月至9月,“蛟龙”号在首次试验性应用航次中成功下潜21次,分别在我国南海、东北太平洋和西北太平洋采集生物71种390只、结核161枚、结壳8块、岩石32块和沉积物180公斤等样品,取得丰硕成果。

卖子求财

“80后”夫妻卖亲生儿被提起公诉

据新华社上海10月18日专电 一对“80后”小夫妻将违规超生的婴儿卖给他人。近日,上海市杨浦区人民检察院以拐卖妇女、儿童罪对二人提起公诉。

滕某和张某都是“80后”,婚后待业家中,靠两边父母的接济勉强度日。婚后不久,夫妻二人就有了第一个孩子。第二年,张某发现自己又怀孕了。由于双方都是独生子女,他们决定生下“二胎”。今年,张某再一次“意外”怀孕,他们坚持生下了第三个孩子。

今年6月,上海市杨浦区公安分局根据线索找到了这对夫妇,原因是证据表明其在百度贴吧上发

布了送养婴儿的信息,且得到网民回应。

据张某自述,发现第三次怀有身孕后,并未采取终止妊娠的措施,而是任其发展。由于贫乏的物质条件很难改变,他们又希望孩子将来能够得到良好的教育,于是决定将其送给家境较好且无子嗣的家庭予以抚养。

但检察官查验了张某发布的贴吧内容,发现张某几乎每一次都会将婴儿以“三万”“五万”明码标价。更为确凿的证据是,检察官通过对银行转账信息,确定收养孩子的当事人付款时间与交接时间为同一天。

此外,据办案检察官介绍,从

张某的信用卡账单明细来看,当他们得到拐卖费用后,便立刻上淘宝网,购买高端智能手机、高端球鞋等物品,很快就将数万元挥霍一空。

最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部日前联合出台的关于依法惩治拐卖妇女、儿童犯罪的意见明确规定,将生育作为非法获利手段,生育后即出卖子女的,或者为收取明显不属于“营养费”“感谢费”的巨额钱财将子女“送”给他人的,应当以拐卖妇女、儿童罪论处。据此,承办检察官以拐卖妇女、儿童罪来认定该案,并提起公诉。